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ATA Nº. 408/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Oitava Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira 
Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de 
Mato Grosso do Sul, realizada no dia trinta de setembro do ano de dois mil e quinze, com início às 
19h00min; presente os Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth 
Venância de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José 
de Lima; Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Ausente com 
motivo justificado o Vereador Idevaldo Almeida Pina. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, 
para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; 
Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; 
Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: após a chamada nominal, há quórum 
suficiente para nós deliberarmos, maioria absoluta dos Senhores Vereadores; invocando a proteção 
de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 30 de 
setembro de 2015 ás 19h00mim, horas; solicito o Vereador Pedro Furtado de Souza para que 
faça a Leitura Bíblica: Ó Deus, nós ouvimos com nossos próprios ouvidos; nossos pais nos 
contaram a obra que realizaste em seus dias, nos dias de outrora. Salmo 43-44 Versículo 2. O 
Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a Ata 
nº407/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de 
Leis. a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: Mensagem nº 022/15, que 
encaminha o Projeto de Lei nº 021/2015, de 25 de setembro de 2015, do Executivo Municipal. O 
Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, como foi lido aqui pela Primeira Secretária dessa 
Casa, deu entrada novamente o Projeto de Lei nº 021, que autoriza o Município de Figueirão a 
celebrar convênio com o conselho Comunitário de Segurança de Figueirão e dá outras 
providências, e foi protocolado nessa Casa as 14h51mim, será encaminhado a Assessoria Jurídica 
da Casa, e posteriormente aos Nobres Edis, conforme reunião que estivemos agora a pouco, que 
foi passado para as Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
Ofício/Gab/209/15, de 25 de setembro de 2015, do Executivo Municipal; Ofício/Gab/205/15, de 
25 de setembro de 2015, do Executivo Municipal; Ofício nº 054/2015, de 23 de setembro de 2015, 
da Secretaria de Assistência Social; Ofício SMECE nº 068/2015, de 22 de setembro de 2015, 
Secretaria  Municipal de Educação; Ofício nº 059/2015, de 15 de setembro de 2015, do Executivo 
Municipal que encaminha o Balancete mensal referente o mês de agosto. O Senhor Presidente, 
disse: Senhores Vereadores, o Balancete do mês de agosto se encontra na Mesa Diretora, na 
secretaria dessa Casa, os Senhores Vereadores que tiverem interesse, é só dar um pulinho aqui que 
esta a disposição de Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofícios 
Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 209 a 216/2015, a diversos órgãos e autoridades 
encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das 
Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o 
Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra a Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente Antonio Nabhan, Nobre colegas Vereadores, e o 
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público que se encontra presente; eu venho aqui nessa Tribuna Senhor Presidente, com uma 
Indicação com nº Ordem 015/15, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a Senhora Luciane 
Aimi Ramos – Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja feita a compra de um Computador com Impressora, para ser instalados na 
Escola Municipal – Pólo na Comunidade Quilombola de Santa Tereza. No Segundo Expediente 
Senhor Presidente, estarei esclarecendo, muito obrigada. O Senhor Presidente, passou a palavra 
ao Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres 
Pares Vereadores e Vereadoras, público presente boa noite; Senhor Presidente, entro com uma 
Indicação com nº de Ordem 09/2015, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Gerson Claro Dino – Diretor do DETRAN/MS; fazendo a seguinte solicitação: Que seja efetuado 
Projeto de Sinalização Urbana Horizontal e Vertical, em todas as vias públicas em parceria com o 
Município de Figueirão/MS, no Grande Expediente estarei justificando Senhor Presidente. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o Pequeno Expediente, passamos agora 
para o Grande Expediente, solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente 
dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa noite Senhora Presidenta em 
exercício, eu não entrei com nenhuma matéria nessa Casa, mais gostaria de estar discorrendo aqui 
sobre um ofício da Caixa Econômica Federal, ofício 03/1834/2015, 09 de setembro de 2015, a 
Câmara Municipal de Figueirão e Prefeitura Municipal de Figueirão, assunto, créditos de recursos 
financeiros, orçamento geral da União, o que é isso, a Caixa Econômica Nobre Vereador Carlito, 
esta nos informando que felizmente foi liberado aquela verba de 146 mil, notificamos o crédito de 
recurso financeiro, sobre bloqueio em 03/09/15, no valor de cento e quarenta e seis mil e duzentos 
e cinqüenta, referente a primeira parcela na conta vinculada do contrato de repasse, que é para 
pagar aqueles equipamentos Vereador. O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que 
aceita e disse: então Vereador, quer dizer que agora as máquinas estão disponível para trabalhar, 
obrigado. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: a gente fica feliz ai e 
agradecer o empenho de todos, os Deputados Federais, que nos auxiliou para o aporte desse 
recurso ai, para pagar esses equipamentos que já estavam aqui no nosso Município, e corria o risco 
de ser devolvido por falta de pagamento, mais graças a Deus. O Vereador Benício Custódio 
Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: quanto ao ofício, parabenizar a Vossa Excelência, e 
dizer do empenho também da gente, eu e Vossa Excelência estivemos oficializando os nossos 
Deputados Federais, estivemos no gabinete do Deputado Federal Zeca, onde tinha um prazo a ser 
liberado, e prontamente o Deputado nos atendeu, que fazia gestão em Brasília, para que seja 
também liberado esse recurso, então a gente também fica satisfeito de estar ai hoje com mais esse 
recurso liberado, em aplicação no nosso Município. Continuando o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: então Nobre Vereador Benício, só pra ficar registrado aqui nos anais dessa Casa, 
esse é o trabalho do Vereador, Vereador consegue ai cento e quarenta e seis mil e duzentos reais, 
de Emendas para compra de equipamentos, ai justifica a viajem que nós fizemos até Campo 
Grande, cobrando os Deputados Federais, que são eles que podem estar nos auxiliando nessas 
Emendas Federais, se fosse Estaduais nós teríamos ido na Assembléia, então parabenizar com o 
trabalho, que fui juntamente com a Vossa Excelência, parabenizar o Vereador Carlito né Vereador, 
que estivemos em Brasília né Vereador, e solicitando essa Emenda, com o então na época 
Deputado Federal Reinaldo Azambuja, que nos atendeu e graças a Deus o recursos esta aqui hoje 
no nosso Município, então isso que eu queria passar para vocês; e dizer também que tem um ofício 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.03

aqui do Ministério da Saúde, da FUNASA, que basicamente, eu não me recordo Vereador Benício, 
todo ano eles disponibilizam infraestrutura para os pequenos Municípios, aqui no nosso Município 
já foi feito uma vez, fossa séptica, o Senhor recorda bem que nós fizemos várias aqui, e pessoas de 
baixa renda eles disponibilizam também, tanques, pias, então é só fazer um levantamento, a 
Assistente Social do Município fazer um levantamento, e fazer o cadastro dessas pessoas na 
FUNASA, que são beneficiados com esses equipamentos, esse ofício chegou na Casa, nós vamos 
estar entrando em contato com a Assistente Social, pra ver se ela já tem cadastrado no programa 
da FUNASA, para poder estar recebendo ai esses ofícios. O Vereador Benício Custódio 
Furtado, solicitou Aparte, que aceita, e disse: só para abrilhantar suas falas, dizer que esse 
projeto, ele abrange tanto como urbano e rural, pode ser cadastrado também sítios. Continuando o 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: inclusive aqui ele fala Vereador, utensílios 
sanitários, conjuntos sanitários, pias de cozinha, tanque de lavar roupa, filtro doméstico, recipiente 
para resíduos sólidos, lixeiras, então ele abrange uma gama de benefícios muito grande para 
pessoas de baixa renda, tanque séptico também, sumidouro, vale de filtração ou infiltração, 
sistema de aproveitamento de água, ligação intra domiciliar de esgoto, então tudo isso beneficia 
aqui pela FUNASA, então a FUNASA que acaba pagando isso, isso é uma verba do Governo 
Federal, só basta fazer o cadastro, o cadastramento e cadastrar as pessoas; então são essas as 
minhas falas Nobre Vereadora, resta dois minutos, quem quiser o tempo esta a disposição. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado 
de Souza, que disse: Senhor Presidente, eu dispenso minhas falas. O Senhor Presidente, Nobre 
Vereador dispensa a fala; acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos 
Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu dispenso a palavra, e meus oito minutos fica 
para quem quiser fazer uso. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nobres Vereadores; eu venho aqui Senhor Presidente, para dizer, essa semana, hoje, essa quarta 
feira eu estive em Campo Grande pela manhã, na oportunidade falando com o pessoal do Agesul, 
e reparando questão da 436, que precisa urgentemente de um recapeamento, aonde eu fiz três 
ofícios, endereçado para o Reinaldo, nosso Governador do Estado, endereçado para o Deputado 
Junior Mochi, Presidente da Assembléia, e também para a Vossa Excelência o Senhor Ednei 
Marcelo Migliolli, que possa interferir o mais rápido possível, para atender a nossa pavimentação 
asfáltica, que esta ai com grandes dificuldades, grandes buracos, e que possamos o mais rápido 
possível estar fazendo um trabalho ai para que não possamos ter problema, e peço os Senhores 
Vereadores, que empenha todos os Vereadores, para que faça ofício, faça pedido, para que possa o 
mais rápido possível, estarmos fiscalizando e cuidando ai dessa BR que é de suma importância 
para o nosso Município, e também Senhor Presidente; eu quero aqui parabenizar Senhor 
Presidente, até a criação do Conselho de Segurança do nosso Município, que esta ai para ser 
votado, um Projeto dessa Casa, o Vereador esta analisando, de suma importância, aonde também 
eu quero parabenizar o PROERD e a segurança do nosso Município, que tem dado um bom 
trabalho no nosso Município, então assim nós aprovando o questão do Projeto de segurança, possa 
o Município com essa parceria, e estar dando estrutura para os nossos representantes, para a 
policia civil que vem de fora, para a policia militar, enfim para todos; e fico também feliz aonde 
recebi uma ligação, reforçando hoje da Tereza Cristina, uma Emenda de 300 mil reais para o ano 
que vem, deve ser liberado esse ano, para que o ano que vem possa estar liberando, e a gente fica 
feliz também quando a gente ganha uma Emenda desse valor, sabendo que o nosso Governador 
tem entendimento e vontade de dar, também no mesmo valor Pedrinho que um Deputado Federal 
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dá, então já ai 600 mil reais que possa estar vindo para o nosso Município; Senhor Presidente, são 
essas as minhas palavras, eu não estou muito bem da garganta, então esta meio ruim pra falar que 
eu estou com tosse, muito obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: de acordo 
com a Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, 
volto a essa Tribuna, primeiramente pra justificar a qual Indicação nessa Casa de Leis hoje, 
solicitando projeto de iluminação urbana, tanto horizontal quanto vertical para todas as vias do 
Município, tendo em vista na comemoração da Semana Nacional do Transito comemorado de 18 a 
25 de setembro, vimos solicitar junto ao Detran parceria na efetivação de sinalização de todas as 
vias públicas urbanas, temos o conhecimento que o Município contempla com Detran, e Auto 
Escola em funcionamento, mas com uma sinalização precária ou seja boa parte sem sinalização, 
dificultando assim os trabalhos da Polícia, Detran, Auto Escola e dos próprios transeuntes, neste 
sentido solicitamos total empenho no atendimento ao pleito, então essa é uma Indicação de grande 
importância para o nosso Município, a gente faz parceria com o Município, juntamente com o 
Detran, que é o órgão responsável e o órgão preparado para fazer uma sinalização adequada para o 
Município, lendo os jornais, na região norte o único Município que foi contemplado foi Sonora, e 
a gente vê que ficou muito bonito a cidade, toda sinalizada, onde todos os transeuntes que passa 
pelo nosso Município, com certeza ficou satisfeito, hoje temos uma auto escola em 
funcionamento, mais é até difícil de você e o instrutor dar uma boa pratica para a pessoa que esta 
aprendendo, porque tem ruas que não tem o sinal de pare, tem ruas que não tem o sinal de divisão, 
você não sabe onde você vai parar e onde você vai avançar, então com essa sinalização facilita o 
trabalho da policia, do Detran, e de todas as pessoas que ali esta tentando tirar sua habilitação, eu 
acredito que o Diretor Gerson do Detran, vai nos atender, porque é de interesse do Detran também 
que faça a sinalização do Município, tanto na horizontal, como na vertical, ou seja de placas e 
sinalizações, e também redutores de velocidades, então a gente fica ai esperando o atendimento ao 
pleito dessa Indicação; quero também deixar aqui e parabenizar o trabalho da policia de Figueirão, 
recentemente vimos ai que foi apreendido um caminhão no nosso Município, percorrendo a 436, 
com 100 mil caixas de cigarro, então nesse sentido a gente vê também a preocupação da segurança 
do nosso Município, nós temos apenas uma viatura, com apenas cinco ou seis efetivos, no 
momento que essa viatura tem que deslocar para atender uma ocorrência, a nossa cidade fica 
totalmente desguarnecida, então vendo essa reportagem, nada mais justo que nós também todos os 
Vereadores, parabenizar a policia, mais nada mais justo Senhor Presidente, que nós solicitarmos 
ao Governo de Estado também, que seja trazido para o nosso Município de Figueirão a policia 
civil, o Município de Paraíso já foi instalado a policia civil, e nós até hoje estamos na dependência 
da policia civil dos Municípios vizinhos, então vamos fazer gestão perante essa Casa de Leis, que 
instale também no nosso Município a policia civil, que nos ajude a auxiliar a essa grande rota que 
nós estamos tendo aqui hoje, que é a 436, a gente sabe que esta passando muitas coisas ilícitas por 
ai, mais o nosso efetivo é pouco, e a gente também não tem nem como cobrar muito deles, porque 
eles estão fazendo um belo trabalho; e dizer para finalizar, de mais um trabalho desse Vereador e 
da Vereadora Marizeth, que graças a Deus apoiamos uma pessoa que olha por todo o Estado de 
Mato Grosso do Sul, em especial Figueirão, apoiamos o Deputado Federal Zeca do PT, e onde 
fomos contemplados, o Município de Figueirão foi contemplado, com 200 mil reais, especial ainda 
Professor José e companheiro Nilton, vai ser destinado para a comunidade de Santa Tereza, 
fizemos o cadastro no plano de trabalho, para a aquisição de um trator traçado, com lamina, com a 
pazinha para carregar, com implementos para ser destinado a comunidade de Santa Tereza, só o 
trator custa 165 mil reais, com mais o equipamentos que nós temos que chegar aos 200 mil reais, 
vamos estar destinando, o Deputado Zeca, juntamente com o esforço de todos os Vereadores, em 
especial eu e a Marizeth, vamos estar ainda esse ano com certeza, levando esse equipamento para 
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a comunidade de Santa Tereza, onde vocês possam fazer também lá, bom uso desse equipamento, 
e que atenda todos os pequenos produtores daquele Município, sem desigualdade, sem partido 
político, atenda o que tem que atender; são essas as minhas palavras muito obrigado Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de 
inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobres pares colegas e público presente; Senhor Presidente, eu não entrei com nem 
uma Indicação nessa Casa de Leis, mais eu quero aqui fazer algumas colocações, pude conversar 
um pouquinho com o Prefeito hoje, sobre a situação creche, é uma cobrança dessa Casa, é uma 
cobrança, a Vereadora Marizeth sempre esta pedindo, buscando, correndo atrás, e isso com certeza 
é o grande desejo da população de Figueirão, e não é diferente dessa Casa de Leis, é onde o 
Prefeito pode participar ontem juntamente com o pessoal da engenharia em Campo Grande, aonde 
foi feito o levantamento, e onde Vereadora Marizeth, a empresa qual fez esse levantamento, pedia 
ali Senhor Presidente 600 mil reais, pra encerramento, pra terminar aquela obra, e onde o Prefeito 
disso, não isso de maneira alguma, ai veio esta fazendo estudos, vai ser feito a alimentação do 
sistema do FNDE, e aonde o Prefeito sinalizou que vai investir de 150 a 200 mil reais de recurso 
próprio, e o restante se eu não tiver enganado Vereador Benício, 240 mil que resta do Governo 
Federal, de Emenda né, e será feita a conclusão desta obra, eu acredito que é um problema que esta 
sendo feito todos os levantamentos para ser resolvido, da melhor forma possível, e também porque 
são vários anos que era para ter concluído esta obra, gestões passadas, gestão ai que encerrou em 
2012, e esse problema ai da creche se arrasta ai desde o inicio da obra, então nós acreditamos sim 
que agora será resolvido. O Vereador Benício Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita, 
que disse: quero parabenizar a Vossa Excelência e o Prefeito também, dizer que eu e a Vereadora 
Marizeth estivemos semana passada no gabinete do Prefeito, falando com toda Assessoria Jurídica 
do Município, com o Prefeito, e dando algumas sugestões a ele, o Prefeito nos atendeu bem, nos 
sinalizou, falou desses valores, disse que iria a Campo Grande para reenquadrar a planilha, mais 
ouvindo de Vossa Excelência Líder do Prefeito, a gente já fica mais satisfeito, sabendo que o 
Prefeito esta empenhado, e com certeza empenhará no termino dessa obra, porque nós também 
precisamos que ponha em funcionamento, nós não, o Município precisa que a creche funciona, 
muito obrigado. Continuando o Vereador Roni Silva, disse: esse é o trabalho dessa Casa de Leis, 
o trabalho desse Vereador, o Prefeito realmente busca economizar, busca fazer o que é correto, 
trazer soluções para solucionar os problemas, e eu fico muito feliz; eu quero aqui também 
comentar um pouco, no dia 05 Nobre Presidente, eu não sei quais Vereadores, mais alguns 
Vereadores estarão participando da assinatura de convênio, em Campo Grande, aonde será 
liberado recursos estaduais, de Emendas Estaduais, eu tive a felicidade de ser contemplado ai com 
a Emenda de 50 mil que será investido na saúde, então tem Emenda também do Deputado Junior 
Mochi, Deputado Onevan, Deputado Beto Pereira, são as Emendas Estaduais que será sim 
investidas, a maior parte vai para a saúde, a gente sabe também que tem para a assistência, tem 
uma parte acredito para a educação, então são Emendas que vem a somar, porque só com recurso 
próprio seria ai complicado o Município caminhar, mais Graças a Deus, Deus tem nos abençoado 
muito ai nessa situação de estar trazendo recurso, e fazendo o que é melhor, o que é viável para a 
população de Figueirão; eu quero aqui Nobre Vereador Carlito, comentar um pouco, primeiro 
quero aqui dizer que Figueirão 12 anos né de emancipação política, 12 anos completou o nosso 
Município de Figueirão, nós tivemos, muita gente talvez critica,  muitas pessoas a questão de 
realização de aniversário, mais graças a Deus foi feito através dos parceiros do Prefeito, a 
Prefeitura economizou muito, que o ano passado foi gasto em torno de 180 á 190 mil reais, aonde 
nessa Casa Senhores Vereadores, eu defendia que não era momento para o Município fazer isso, 
aonde eu sofri, acabei apanhando dentro da arena, mais a gente aprende muito com isso, nesse ano 
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graças a Deus foi realizado e economizou para o Município, e isso é o que nós precisamos fazer, 
precisamos buscar realmente dentro das condições, não precisa se fazer festa, tem que fazer 
quando esta sobrando, quanto tem por que precisa ser necessário, precisa ser feito, tem que 
economizar da melhor maneira possível, mais graças a Deus eu quero parabenizar ai a cidade de 
Figueirão pelo aniversário, 12 anos, e dizer que estamos ai para trabalhar, e na segunda feira 
assinaremos ali juntamente com o Prefeito, o Presidente da Câmara com certeza estará ali 
representando o Município de Figueirão também, aonde nós já temos também né Nobre 
Presidente, inclusive Emenda solicitada para o próximo ano, eu tenho certeza que no mínimo ai 
esse é o trabalho, a 50 mil é pouco, mais somos nove Vereadores, se cada um consegue 50, outro 
20, outro 30, são recursos que realmente somam e muito para a nossa cidade; do mais Senhor 
Presidente, são essas as minhas palavras, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: conforme o 
Nobre Vereador Roni disse, segunda feira nós teríamos Sessão, nós vamos mudar nossa Sessão de 
segunda feira para terça feira, no mesmo horário ás 19 horas, que é para gente poder estar 
participando dessas assinaturas, e estar reivindicando mais Emendas para o ano que vem; de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que 
disse: Senhor Presidente, retorno a Tribuna, para falar sobre a minha Indicação que eu entrei nessa 
Casa de Leis, nº de Ordem 015/15, referente um computador e uma impressora, para que seja 
instalado lá na Escola Municipal Pólo, da comunidade Quilombola de Santa Tereza, eu estive essa 
semana passada conversando com a Professora Maria Flávia, e ela retificou, olha leve isso para a 
Câmara, e peça lá que nós necessitamos desse computador, então essa é minha Indicação Senhor 
Presidente, nessa noite; e aqui como os Nobres Vereadores falando, Nobre colega o Vereador Roni 
falando sobre a festividade, também eu quero aproveitar essa oportunidade, parabenizar as 
festividade que nós tivemos aqui, 12 anos de Município, e também a inauguração ali do Centro de 
Cultura, que nós tivemos ali na manhã várias apresentações, das nossas crianças, adolescentes, e 
nós lá da terceira idade, lá na zumba, eu fiquei muita satisfeita Vereadores, é um projeto que já 
alcançou praticamente né Vereadora, quase 300 pessoas inscritas, que estão ali participando de 
várias etapas de esporte, e é muito feliz isso os olhos do nosso Prefeito de ver essa forma, eu já 
deixo os meus parabéns ao nosso Prefeito Rogério, a Secretária de Educação, a Luciane Aimi, e a 
Rejane Negrão também incansavelmente fazendo um projeto, um trabalho lindo ali na cultura, e 
porque não também parabenizar o nosso Professor Eder e o Professor Denis, que esta ali com 
carinho cuidando das nossas crianças, isso é muito importante; e a nossa cidade, aniversario da 
nossa cidade, correu tudo bem, talvez não ficou satisfatório para muitos, mais graças a Deus 
tivemos uma grande economia, e todos participaram do possível do nosso aniversario da nossa 
cidade; parabenizar o nosso popular Kilinho com a sua equipe que fez uma grande festa do peão, e 
como eu participei, vi que estava tudo bem, correndo tudo bem, não teve nada que pudesse 
entristecer a nossa cidade; eu deixo aqui também os meus parabéns ao nosso Secretário de Obras 
Junior Adão, incansavelmente; quero aqui também deixar meus parabéns a equipe do Edinho, 
porque hoje mesmo eu levantei de manhã para ir para a fazenda, e seis e meia já iam as meninas 
para fazer a limpeza do pátio, cuidando ali, porque ali é uma zona rural, então precisa de ter zelo, 
então deixo aqui meus parabéns para a empresa Ivamaz, toda a equipe incansavelmente 
trabalhando; e aqui eu quero aproveitar, como nosso Vereador dizendo sobre Emenda, eu estou 
muito satisfeita, que a nossa Secretária de Assistência Social, a Graciela, já me atendeu Vereador, 
os Ventiladores ali na Veladoria, e eu fico mais satisfeita ainda, que essa Emenda de 30 mil reais, 
que veio aqui destinada pelo nosso Deputado Beto Pereira, na qual o Edinho foi um quem 
encabeçou a campanha, apoiou ele como Deputado Estadual, e eu estava lá no gabinete, Vereador 
Carlito, Vereador Nabhan, e ele disse, vou enviar para o Município de Figueirão 25 mil a 30 mil, 
não foi isso Vereador, no nome do Edinho, então de imediato não gravamos uma fala dele 
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parabenizando o Edinho, e convidando para estar lá, então dia 05 esta lá assinando, é 30 mil, é 
pouquinho, mais é assim que vai fazendo, é o papel do cidadão, é o papel de Vereadores, e lá em 
Brasília eu ouvi muito isso ai, Deputados Federais, Senadores dizendo, quem chega primeiro bebe 
água limpa né Vereador Pedrinho, então todos os Vereadores tem compromisso com o nosso 
Município, é 30 mil aqui, é 50 mil ali, 100 mil aqui, mais quem é beneficiado, acabou de dizer o 
nosso Vereador Benício, falando sobre a Comunidade de Santa Tereza, então isso é uma 
preocupação de homens realmente e que tem interesse para o nosso Município, de buscar, então 
dia 05 os nossos Vereadores, nosso Prefeito buscando, e a Graciele, a Assistente Social, mandou 
um ofício dizendo que vai atender esse pedido lá dos ventiladores e do CRAS, também algumas 
necessidades, de onde esta saindo essa Emenda, de um Deputado que foi apoiado aqui, quem foi, 
em nome do Edinho, e estava eu Vereador Nabhan e Vereador Carlito dentro do gabinete dele, na 
qual ele recebeu nós com muito carinho, e nós aproveitamos e disse ó, tem, se eu não fosse ali né 
Vereador, talvez estava vago, ai diz, Vereador não trabalha, Vereador não faz nada, mais é como 
nosso Professor Ademar, Doutora Pallyane esta aqui conosco, isso é muito importante, quem vem 
diz o que os Vereadores diga, eu fui busquei, estou aqui com essa nova Emenda, Deputado tal, 
Deputada Mara Caseiro, estivemos lá, nos recebeu, esta empenhada com o gabinete dentário, 
estive conversando com Menega, ali na festividade esses dias, então isso é a preocupação de 
Vereadores, Vereadores responsáveis, Vereadores que estão com carinho para o nosso Município, 
eu fico muito satisfeita dela me atender, é três ventiladores, mais é uma Indicação que a Vereadora 
Elza viu a necessidade ali na Veladoria, e mais satisfeita, que os 30 mil reis que estão chegando, 
necessitando, atendendo a Assistência Social e o CRAS, então isso é o que, pasta com 
responsabilidade, pasta que não deixa o dinheiro voltar para trás, que tem projeto, se ela esta aqui 
desempenhando esses 30 mil, porque ela esta com projeto desempenhando sua pasta social, isso o 
que nós temos que fazer, louvável, isso nós temos que agradecer, porque cada um de nós aqui 
temos os nossos Deputados, temos nossas pessoas que nos representam lá no Estado, e lá também 
Federal, isso cabe o que, nós só agradecer, e quem é beneficiado, o nosso Município, e eu fico 
satisfeita, é 30 mil, não é pouco não Vereador, eu não acho pouco, é 30 mil bem entregado na 
Assistência Social, isso é muito importante para as nossas pastas desenvolver e trabalhar. O 
Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, e disse: realmente Vereadora é assim o trabalho do 
Vereador, o Vereador pede, pedir, pedir, o Vereador que não pede não consegue, e esse é o nosso 
trabalho, nós ficamos muita das vezes, não encher o saco do Deputado, mais eu tenho a felicidade 
de ter um Deputado excelente, mais esse é o trabalho, e eu quero aqui parabenizar, porque todos os 
Vereadores aqui pede recurso, busca, corre atrás e realmente batalha em prol da população de 
Figueirão, muito obrigado. Continuando a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, disse: essa são 
minhas falas Senhor Presidente, muito obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
Nobre Vereadora foi muito feliz nas falas de Vossa Excelência, estávamos nós três Vereadores, eu 
Vereadora Elza e Vereador Carlito, na sala do Deputado Beto Pereira, e ali nós fomos fazer uma 
visita cordial onde reivindicamos, Deputado e a Emenda para o nosso Município, na hora ele 
pegou o telefone e falou, vou mandar de 25 a 30 mil no nome do Edinho, o meu companheiro, 
então se nós não estivéssemos ali naquele momento, talvez chegasse outro Município e levaria 
essa Emenda, não é verdade, mais como estávamos ali recebemos 30 mil do Deputado; de acordo 
com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas Vereadores, quero aqui 
cumprimentar o Nilton da Santa Tereza, o Professor Zé, Professor Ademar, Doutora Paullyane, 
Tainara, Cristiane, Lela e todos os funcionários; Senhor Presidente, não entrei nessa Casa de Leis 
hoje com nenhuma Indicação, mais gostaria, semana passada eu e o Vereador Benício, sentamos 
com o Senhor Prefeito, onde já foi citado aqui pelo Vereador Roni a questão da creche, até ele me 
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autorizou a estar indo conhecer, e onde eu tive a felicidade de estar indo até Alcinópolis, e conheci 
toda a estrutura deles, onde funciona ali desde 1998, uma estrutura boa, tranqüila, mais ai vou 
estar conversando com ele, levando toda a conversa que eu tive com a diretora, toda a visita, pra 
ver se compensa estar instalando ou se compensa estar logo concluindo essa creche, mais é uma 
luta e estarei sempre junto com as mães na luta dessa creche, porque juntamente hoje passo por 
dificuldades, juntamente com todas as mães de Figueirão, que é um local de deixar as crianças 
para trabalhar; onde também tive a felicidade ontem, também nós conversamos com o Prefeito ele 
deixou sinalizado, esta aqui o Lela representando o Sindicato, que é um sonho que eu tenho desde 
2006, que seja ai feito um convênio, para os funcionários Municipais, ontem levei em mãos a 
Coxim, na mão da gerencia que Figueirão pertence a Coxim, levei em mãos a lista dos 
funcionários, e onde também Senhor Presidente, já deixei agendado para o próximo dia 09 a 
reunião com todos os servidores aqui em Figueirão, dia 09 de outubro, então também acredito ai 
que o Senhor Prefeito e os servidores, entraram em acordo e esse convênio será com certeza, feito 
parceria com funcionários e Prefeitura de Figueirão. O Vereador Benício Custódio Furtado, 
solicitou Aparte, que aceita, e disse: parabenizar a Vossa Excelência com quanto à preocupação de 
grande relevância dos funcionários, e até da sociedade em um todo, é uma preocupação que a 
Vereadora Marizeth tem desde o inicio da implantação do Município, tive com ela no gabinete do 
Prefeito, ela solicitou, o Prefeito sinalizou positivamente, e dizer que essa conquista Vereadora, 
não desanime, ela esta prestes a acontecer, que se não me falhe o engano, e um convênio com a 
Cassems, que é um baita de um convênio que o Estado de Mato Grosso do Sul tem hoje. O 
Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, e disse: quero parabenizar a Vossa Excelência, 
e que também assim, com certeza a Vossa Excelência desde quando eu entrei nessa Casa, a luta de 
Vossa Excelência nesse sentido, sempre teve, mais dizer que o Prefeito, ele com certeza, fará o 
possível o que estiver no alcance dele para estar fazendo esse convênio, tanto é que fazendo um 
convênio desse porte, a nossa saúde vai dar uma esvaziada também, muitos vão ser atendidos ai 
pela Cassems, então nós vamos ter uma situação bem melhor na questão saúde de Figueirão, mais 
parabéns a Vossa Excelência. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
obrigada, então conheci também o Hospital, e o gerente falando que estão levando mais 
especialidade para atender Coxim, quer dizer, Figueirão hoje esta tão próximo de Coxim, cento e 
poucos km, onde tem ali atendimento, até levei minha mãe lá especialidade de ortopedia, então 
muito interessante ai, que até o médico mesmo me disse, olha parabéns para a senhora que tem 
esse convênio, e as pessoas ali em Figueirão que necessita de atendimento, e ás vezes fica ali 
tentando um consulta, tentando uma tabela social, pra ser atendido, então eu vejo assim que eu, 
tem aqui o Professor Ademar, que tem esse convênio também, eu tenho gente, é muito importante, 
a gente paga, mais a gente é bem atendido, então espero ai que os nossos funcionários também 
Presidente, juntamente os da Câmara, levei juntamente para que ele possam fazer o orçamento 
também; também gostaria de estar falando, fiquei feliz onde eu e o Vereador Benício semana 
passada, conversamos com o Professor Zé, a respeito da Emenda dos 200 mil reais, ali na 
Prefeitura, onde o nosso Deputado, eu falo nosso porque foi aquele que eu juntamente com o 
Vereador Benício, assumimos, o compromisso de trabalhar pra eles, e ele me disse Vereadora, eu 
quero retribuir os votos que vocês conseguiram em Emenda, em trabalho para o nosso Município, 
então muito feliz Vereador Benício, por ter apoiado o Deputado Federal, apoiei com todo carinho, 
porque tenho um grande respeito por ele, que foi o nosso Governador que deu a nossa 
Independência, aquele que deu o primeiro asfalto aqui seguindo até a serra, então é uma pessoa 
que com certeza vai ajudar muito o Município de Figueirão; também quero assim, meu minutos 
estão acabando Presidente, quero assim estar parabenizando ai o Presidente da festa, o Kilinho, por 
todo o seu esforço, por toda aquela estrutura, parabéns a ele e toda a sua equipe; quero também 
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estar falando aqui que sábado passado, dia 26 teve uma palestra muito interessante, aqui na 
Câmara Municipal, para os funcionários, foi uma pena que era feriado e os funcionários viaja, que 
veio uma equipe do Hospital do Câncer de Campo Grande, Alfredo Abrão, veio dar uma palestra, 
uma palestra de auto estima, uma palestra muito importante que foi ministrada por uma psicóloga, 
e onde também teve uma capacitação para os profissionais da área de saúde, onde nós, eu tive a 
oportunidade também de estar participando, e aprendendo a fazer ai alguns testes rápido, que nós 
podemos fazer na unidade básica de saúde, foi a capacitação, então foi muito proveitoso, parabéns 
ai a Secretária, a gente tem que dar os méritos quando merece, por essa capacitação e por essa 
palestra. O Senhor Presidente, disse: eu vou ceder mais dois minutos para a Vossa Excelência, do 
tempo em que não usei. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
obrigada Presidente pelos dois minutos, então foi muito importante, nós servidores, os 
profissionais estarem ai participando, eu acho que o conhecimento ninguém tira, isso a gente tem 
que buscar o esforço de cada um; também quero assim estar parabenizando o Centro Cultural, 
onde as nossas crianças menos de um mês apresentando, o balé, os adolescentes, as pessoas idosas, 
então eu vejo que é uma ocupação, é uma prevenção, uma prevenção para a saúde de cada um de 
nós, porque a crianças esta ali aprendendo, ocupando o seu tempo, o adolescente esta ali 
aprendendo e ocupando o seu tempo, o tempo que ele esta ali, ele esta longe das drogas, longe de 
outras coisas, que se ele não tivesse aquele período estaria participando, gostei também de uma 
regra que foi colocada, vai ser avaliado as notas, com certeza todas aquelas crianças, vão esforçar 
na escola, porque ele vai ter uma avaliação nas notas, na participação, aquele que não tiver uma 
boa participação, ele vai ser ali com certeza suspenso por alguns dias, e ai ele vai estar procurando 
a melhorar a sua participação também na escola, muito obrigada e até aproxima. O Senhor 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: em tempo justificar aqui a ausência do Nobre Vereador 
Idevaldo de Almeida Pina, esta ausente dessa Sessão, motivo justificado a essa Casa, trará para 
essa Casa o atestado médico justificando a sua ausência; eu gostaria Senhores Vereadores, de 
colocar em votação com as Vossas Excelências, a transferência da nossa Sessão de segunda feira 
para terça feira dia 06, por motivo que alguns Parlamentares estarão em Campo Grande, para a 
assinatura das Emendas, em votação, Nobre Vereador Benício, que disse: favorável Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador Roni, que disse: favorável Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador Edegar, favorável e ainda justifico, 
porque é de suma importância a presença dos Vereadores, estar lá fazendo a assinatura de recurso 
para o nosso Município Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereadora Elza, que 
disse: favorável Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereador Pedro, que disse: 
favorável Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereador Carlos, que disse: favorável 
Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: Vereadora Marizeth, que disse: favorável 
Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: então como todos os Senhores Vereadores são 
favorável e o Plenário é soberano, estaremos ai transferindo a Sessão de segunda feira para terça 
feira, ás 19 horas por esse motivo especifico, então convido a população que se faz presente, que a 
Sessão nossa será terça feira ás 19 horas; terminado o Grande Expediente passamos a Ordem do 
Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do 
dia. A Senhora Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 30 DE SETEMBRO DE 2015. 1 – Uma  Indicação de  autoria do  Vereador  Benício  
Custódio  Furtado  e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações, 2 – 
Uma Indicação de autoria da Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, endereçada a diversos órgãos 
e autoridades, fazendo solicitações. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em 
discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito a 
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Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A 
Primeira Secretária Elza Geraldino, disse: disse: Indicação de nº. De ordem 009/2015, Autor: 
Vereador Benício Custódio Furtado – PT. O Presidente, disse: em discussão, em votação, 
quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a 
Indicação. A Primeira Secretária, disse: Indicação nº de Ordem 015/2015, Autora Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira – PR. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada por 
unanimidade de votos. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias 
constantes da Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora 
para as Explicações Pessoais, como nenhum Parlamentar quer usar a palavra nas Explicações 
Pessoais, quero convidar a todos para a próxima Sessão terça feira ás 19 horas, e dando por 
encerrada a Sessão Ordinária do dia 30 de setembro do ano de dois mil e quinze, às 20h0min, que 
Deus ilumine a cada um dos Senhores, vão com Deus. Declarando a Secretária Administrativa que 
lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada 
pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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